

文化产业

“鸚傲江湖”是什么？

逛逛河南博物院就知道



设计师作品

你想象过和河南博物院的文物玩一场跨界互动吗？28日，“鸚傲江湖”博物文创跨界艺术再生创作展——当代艺术家&知名设计师联展在郑州举行，来自全省的近百名艺术家、设计师、艺术设计爱好者齐聚，对河南博物院的馆藏文物妇好鸚尊文创衍生品素版大宋官瓷“鸚尊”进行艺术再生创作。当天，文博河南文创产品研发体验中心正式落户百汇文化创意产业基地。

随着时代发展，文创产品早已不是小卖部兜售纪念品的简单概念，从“养在深闺人未识”到被市场追逐的宠儿，越来越多的博物馆开始思考如何让馆藏文物走进日常百姓生活？此次活动由河南博物院、嵩阳文化、百汇文化创意产业基地联合主办。在活动现场，泥塑传承人王红瑞传授孩子们泥咕咕制作技艺，近百位艺术家、设计师的现场创作诠释了匠人与博物、创意与文化、艺术与城市的融



非遗传承人王红瑞现场创作

合，为郑州带来一次推动文创事业发展的艺术盛宴。据介绍，为深入发掘文化文物单位馆藏文化资源，文化部、国家文物局等单位近日联合发布《关于推动文化文物单位文化创意产品开发的若干意见》。今年，河南博物院的妇好鸚尊“鸚傲江湖”系列文创产品面世，带有浓郁河南本土特色的文创产品，把国宝级文物创意为触手可及的生活用品。

郑州晚报记者 梁晨 文/图

相关链接

“鸚尊”系列创意产品主基调为傲娇卖萌

今年初，嵩阳文化研发的妇好鸚尊“鸚傲江湖”系列文创产品面世。带有浓郁河南本土特色的文创产品，把原本需要跨越几千年历史的国宝级文物，创

意为触手可及的日常用品。就“鸚尊”系列创意产品来说，其主基调为傲娇卖萌，艺术家及设计师们在有着深厚文化内涵的文物主体形象基础上，将创意

素赋予各类文化产品，达到“文物之魂不变，创意无限出彩”的效果。此次展览，则使这些文创产品与其他艺术形式再次碰撞出艺术的火花。

秦岚现身郑州助力公益活动

本报讯 28日，演员秦岚现身郑州参加公益活动，为山区孩子们的图书馆梦想进行爱心募捐。当天，秦岚表示，在贫困山区许多学校没有图书馆，孩子们缺少课外阅读的渠道。担任过多次“梦想星卖场”公益大使的秦岚对于慈善拍卖早已熟稔，为了给山区的孩子们筹得更多的爱心基金，秦岚放下女神范儿在现场拼尽全力调动拍卖气氛。

郑州晚报记者 梁晨

台湾实力歌手娃娃“漂洋过海来看你”

本报讯 5月28日，台湾实力歌手娃娃（金智娟）来到郑州，在汇艺剧院奉献了一场漂洋过海的音乐唱享会。在接受采访时，娃娃透露，目前她除了重拾舞台剧之外，还将尝试新的音乐类型。据了解，由“魅力881”打造的《魅力现场》，每月将邀请一位优秀的音乐人来河南演出，接下来满江、“好妹妹乐队”等众多艺人将和大家一起分享音乐的快乐。郑州晚报记者 崔迎

所有的好诗都是情诗

香港诗人廖伟棠以诗致爱

“你们相爱而不相防，婆婆着相忘，人世间何事，第一个夏天临漾。”昨日，香港诗人廖伟棠携新诗集《春盏》做客松社书店，与郑州的诗歌爱好者分别用粤语和普通话倾情演绎自己诗集中的经典诗篇。

廖伟棠说，诗集中最喜欢的就是这一首《致夜树》，这首诗寄托着对妻子的思念，折射着自己和妻子对情感、婚姻的认识、态度、观念。

“所有的好诗都是情诗。”廖伟棠说，“‘春盏’的意思是说，春天可以承接万物，任何事物在春天都能找到一个安顿；就像爱情和各种感情一样，也可以在诗里找到安顿。”

郑州晚报记者 苏瑜

家门口就能免费办理ETC、防范非法集资风险有“绝招”……

光大银行综合金融服务广场行活动“福利多”



工作人员现场向普通民众进行金融知识宣传

5月28日，光大银行郑州分行在文博广场、绿城广场、中原万达广场三地，同时启动了“中国光大银行综合金融服务广场行”活动。现场向普通民众进行了打击非法集资以及理财、信用卡、出国金融、ETC等金融知识普及。该行相关负责人表示，今后，这种普惠金融进广场、社区的集中宣传活动还将持续举办，把金融服务送进千家万户，向市民展示光大银行专业、贴心、全面的金融服务。倪子 张俊

打击非法集资活动成常态

“您好，这是《防范和打击非法集资工作宣传手册》。里面有关于如何识别和防范非法集资等方面的详细内容，不妨多了解下。”当天，光大银行的员工们准备了宣传手册，向市民进行分发。

为了让社会公众防范非法集资风险，增强风险分辨能力，避免上当受骗，光大银

行郑州分行今年持续深入开展“打击虚假信息诈骗及非法集资”宣传教育活动。为有效防范新型诈骗，该行还现场进行了防止各种网络诈骗案例宣讲，通过举例讲解以及手机支付陷阱的相关分析，帮助客户学习、认识了各种新型网络诈骗手段。

光大银行税银卡创新助小微

5月28日，光大银行郑州分行在河南银监局的指导下，分别在郑州文博广场、绿城广场开展了以“打击非法集资、普及金融知识”为主题的广场宣传活动。同时，该行还联合《郑州晚报》举办了“打击非法集资、普及金融知识”走进中原万达广场的“和谐社区文化行”活动。光大银行郑州分行在各个广场活动现场都设立了业务咨询台。此外，竖立在广场四周的光大银行出国“+”卡、手机银行转账汇款免费、瑶瑶缴费、个人大额存单、白领易贷、安存宝、光大10元惠等宣传易拉宝前，也挤满了前来了解业务的市民。

“早就听说光大银行联合河南省国税局推出了专为中小微企业解决融资难的

光大银行税银卡，由于平时太忙没时间去网点，趁银行来到店门口，我得赶紧咨询咨询。”市民张先生口中说的光大银行税银信用卡以“纳税记录”换取“信用额度”，具有额度高、手续简单、能够提前预知授信额度等特点。申请人只要有营业执照，无需抵押担保，可直接登录光大银行税银服务专用的微众税银公众服务平台进行免费注册；也可以登录河南省国家税务局官方网站，通过右下角的“税收专题”，点击更多即可进入“税银合作服务专栏”，登录到微众税银公众服务平台免费申请办理；还可到光大银行营业网点或致电光大银行服务专员协助办理，授信额度区间实时获知，最高额度30万元。

ETC免费办理最低可享五折优惠

活动当天，光大银行ETC豫通卡成为“主角”。据光大银行郑州中原路支行副行长张卫介绍，一下午时间，他们已成功为近50位车主办理好ETC。另外，有些“准客户”因未带行车证或者现场没有开车，暂未办理。他们将尽快安排工作人员与客户主动联系，完成ETC的开卡、安装、激活。

“使用光大银行ETC豫通卡，不同层级的客户可以享受高速通行费不同的折上折优惠，最低可享受五折优惠。”张卫介绍说，“假如你是光大银行的新客户，前3个月可享受九二折优惠；假如你是光大银行的老客户，客户在达到指定积分标准的时候，可以享受通行费最低五折优惠”。

除了通行费更优惠，市民下载喜洗车APP，选择光大ETC豫通卡支付，只需6元即可享受郑州、洛阳、许昌、焦作和南阳各地市100余家洗车网点的洗车服务1次，每月可享两次优惠。此外，每月18日是光大银行的专属加油日。客户持光大ETC豫通卡至郑州、洛阳、许昌、焦作和南阳指定中石油加油站刷卡充值加油卡满300元(含)以上立减58元，每位客户每月仅限参与一次，最多优惠58元。

“现在办理很划算，只需存入800元保证金，可免费获赠310元的车载电子标签一台。”张卫提醒，没有赶上“光大银行综合金融服务广场行”活动市民，可就近的光大银行各网点进行办理。